

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 110 (9896)

Четверг, 14 сентября 1995 года

Газета издается с 1933 года

ЧП

ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ назвал глава администрации города М. М. Маслов положение с финансированием. 21 миллиард рублей составляет долг промышленных предприятий бюджету города, 85 процентов из них — долг угольщиков. По этой причине в основном на два-три месяца задерживалась выплата зарплаты работникам бюджетных организаций, что, естественно, вызвало волну недовольства в трудовых коллективах.

В этой связи на прошедшей неделе была активизирована работа финансовой комиссии при администрации города, перед ко-

торой ставилась задача вернуть долги в бюджет. Состоялись встречи руководителей администрации города с руководителями шахт "Капитальная", "Аларда", концерна "Кузнецкуголь", других предприятий. В результате за неделю в городскую казну поступило 526 миллионов рублей, которые пошли на выплату зарплаты.

11 сентября завершена выплата августовской пенсии.

Установлен ежедневный контроль за поступлением средств в банк.

Финансовая комиссия продолжает работу. Сегодня состоится ее очередное заседание.

Программа выполняется

НЕ ПЛОХО, но и не отлично идет подготовка к зимнему отопительному сезону в Осинниках — такую оценку сделал глава администрации. По его мнению, удовлетворение вызывает реализация программы по водоснабжению. Так, на 16 сентября намечен запуск водовода Калтан — Малиновка. Готов участок водовода до четвертого подъема. В начале октября, предполагается, будет завершено строительство водовода ул. Ефимова — роддом. Работы на этих объектах в пред-

пусковой период решено вести полный световой день.

Постепенно запускаются в работу котельные, которые практически все готовы к зиме. На территории пяти из них пробурены скважины для употребления подземной воды на технологические нужды.

При этом следует, наверное, заметить, что с 14 сентября возможно уменьшение объема подачи горячей воды в город по причине неплатежей.

Пустующий дом

Пока не находится покупатель на квартиры в готовом к сдаче доме по улице Ленина (р-н кандалейского рынка). Новые квартиры, похоже, не по карману жителям: один квадратный

метр площади здесь оценивается в 1 миллион 700 тысяч рублей. При этом потребность в жилье с каждым годом все более возрастает.

Л. БОРИСОВА.

Выбор

Спасем Россию!

СОСТОЯЛОСЬ расширенное совещание городского совета ветеранов войны и труда. Были заслушаны информации председателя горсовета ветеранов И. К. Лырчикова, зам. председателя В. И. Иванова и члена координационного комитета В. Я. Берсенева о предстоящей выборной кампании в Государственную Думу. Участники совещания были единодушны в том, что только в единстве, при хорошей организации всех кузбассовцев можно преодолеть беззаконие, разгул реакции в стране, оградить от окончательного развала нашу экономику, обеспечить достойную жизнь населению. На совещании оговорена тактика агитационной работы.

Особое внимание было уделено разъяснению прав избирателей на всех стадиях и уровнях этого сложного процесса. Выступления на совещании выражали единство в движении к народо-власти.

Для проведения предвыборной кампании и выборов нужны средства, а их нет. Мы можем надеяться только на помощь избирателей.

От нас, избирателей, зависит будущее России. Давайте не останемся равнодушными, выполним свой долг перед страной и Кузбассом.

В. ТАРАНЖИН, участник Отечественной войны.

Налоговая инспекция разъясняет

НАПАЛА НА ИНСПЕКТОРА

"УГРОЗА в отношении должностного лица" — такова формулировка одной из трех статей Уголовного кодекса, по которым началось следствие в отношении продавца коммерческого киоска Б. в Юрге.

Как уже сообщалось, эта молодая женщина предприняла попытку отомстить за штраф, наложенный на нее за расчеты с покупателями без кассового аппарата. Она принесла в здание городской налоговой инспекции банку бензина, облила столы, облила троих сотрудников. Трагедию предотвратила лишь неудача с зажигалкой...

Данный случай заставляет пояснить следующее. Известно, что в последние месяцы сложилась критическая ситуация с содержанием бюджетной сферы. Задерживается зарплата, нет денег на господдержку целых отраслей, в первую очередь — угольной. Не хватает средств на подготовку городов и поселков к зиме...

Эта нехватка вызвана небывалым падением поступлений в бюджет. В нашей области, к примеру, недоимка только по основным видам налогов к августу достигла 1,7 триллиона рублей.

Следуя Указу 5215-1 от 18 июля 1993 года и Закону о применении контрольно-кассовых машин, работники городской инспекции выписали решение по акту проверки: взыскать с виновников 350 минимальных окладов. Сумма составила 19 миллионов 250 тысяч рублей.

Следует добавить, что сумма штрафа четко обозначена названными документами и налоговые инспекторы за величине ее отношения не имеют. Но, как работники государственной службы, они следят за исполнением государственного закона. Это их прямая обязанность. Более того, отменить или хотя бы уменьшить сумму штрафа не имеют права ни они, ни даже руководители местных властей!

Это не единожды разъяснялось на всех уровнях. Тем не менее, работники налоговых органов не раз становились объектом преступных посягательств.

В Таштаголе взрывом поврежден дом сотрудника городской инспекции. В Толках злоумышленники дважды пытались поджечь городскую инспекцию бутылками с горючей смесью.

Следуют угрозы и, что особенно недопустимо, даже со стороны должностных лиц. На днях директор Ижморского коопзотпрома К. Доброновский позволил себе публичные оскорбления вплоть до угрозы убийством двух сотрудниц районной инспекции (женщин!), которые проводили проверку учрежденного им частного предприятия "Мастер".

Каждый подобный случай получает принципиальную оценку как в инстанциях налоговой службы, так и в административных органах.

АВГУСТ ПОДВОДИТ ЧЕРТУ

ЗА МИНУВШИЙ месяц коллективами угольных предприятий Осинниковского рудника добыто 500,9 тыс. тонн угля, пройдено 2539 п.м горных выработок, вынута, отгружено и переработано 1 млн. 400 куб. м вскрыши, набурено 34999 п.м скважин.

В целом общее задание не выполнено по углю на 42 тыс. тонн, по проходке на 1716 п.м, по вскрышным операциям на 209,6 тыс. кубометров. По бурению скважин общее задание перевыполнено на 2799 п.м.

По итогам работы за август лучшие показатели по угледобыче у горняков АО "Шахта "Аларда". При задании 160000 выдано на-гора 160840 тонн угля.

Положение на шахте спасли добычники участка N 4. За месяц их угледобыча составила 45490 тонн топлива, в том числе 5490 тонн дополнительно к установленной программе.

Среди подготовителей шахты ритмично работали коллектив участка N 5 и проходческие бригады т.т. Попова, Ленкина и Болова. Они досрочно выполнили свое задание, но не смогли перекрыть задолженность остальных проходческих коллективов АО "Шахта "Аларда". При плане 1000 п.м на шахте пройдено 891 п.м горных выработок.

Среди выполнивших задание по угледобыче и горняки шахты "Северный Кандыш". Они выдали 18870 тонн, из них 870 тонн сверх планового задания.

К сожалению, отстают проходчики. Вместо установленных 620 п.м за август подготовлено 571 п.м горных выработок.

Перевыполнено задание по углю и на шахте "Высокая". На-гора отправлено 43265 тонн угля, в том числе 2265 тонн дополнительно к заданию.

А вот с проходкой и здесь неладит. Из запланированных 560 п.м подготовлено всего 177 п.м горных выработок. В целом за семь месяцев задолженность по шахте составила 1476 п.м горных выработок.

В системе акционерной компании "Кузнецкуголь" шахта "Капитальная" — самое крупное угледобывающее предприятие. В канун

Дня шахтера, по итогам семи месяцев, ее горняки отправили на-гора свыше 1 млн. 108 тыс. тонн угля, в том числе более 58 тыс. тонн дополнительно к производственной программе.

Для сравнения, на втором месте новокузнецкая шахта "Абашевская" — 1024,6 тыс. тонн и на третьем — междуреченские горняки с шахты имени Ленина — 1021,7 тыс. тонн.

В целом горняки "Кузнецкугля" добыли за семь месяцев 10053,2 тыс. тонн топлива, из которых 182,1 тыс. сверх задания.

В августе горнякам "Капитальной" не повезло. При задании 145000 они добыли 91479 тонн угля. Сверхплановые показатели за восемь месяцев составили всего 4595 тонн топлива. Причины неритмичной работы: усложнилась горно-геологическая обстановка, сказался переход добычных коллективов из забоя в забой.

В числе отстающих коллективов шахты "Шушталевская" (план 47 тыс., факт 44,0 тыс. тонн угля).

Подводит и проходка. При задании 595 п. м подготовлено 277 п. м горных выработок.

Среди открытчиков коллектив разреза "Осинниковский" перевыполнил задание по угледобыче (план 84 тыс., факт 94,3 тыс. тонн), вскрыше (план 790 тыс., факт 827,4 куб. м) и бурению скважин (план 25,2 тыс., факт 29,9 тыс. п. м).

Открытчики разреза "Калтанский" с большими осложнениями выполнили установленное задание по угледобыче. Для народного хозяйства Российской Федерации добыто 48093 тонны топлива, из них 93 тонны сверх плана.

А вот показатели по вскрыше и бурению вновь не выполнены. Особую тревогу вызывают вскрышные операции. Из запланированных 420 тыс. кубометров вынута, отгружено и переработано всего 173 тыс. куб. м вскрыши.

Регулярное невыполнение выше названных показателей уже привело к тому, что у коллектива разреза "Калтанский" нет устойчивого фронта для развития угледобычи. А это опасный симптом.

А. ВИКТОРОВ.

Официально

В СВЯЗИ с тяжелым материальным положением многих отделов внутренних дел области и их сотрудников председатель Законодательного Собрания области А. Г. Тулеев обратился к министру внутренних дел РФ А. С. Куликову и начальнику УВД области В. И. Савельеву.

В обращении говорится, что положение рядовых сотрудников милиции — основной силы в борьбе с растущей преступностью — крайне сложное. Работники ряда подразделений не получают положенный пропай или его денежную компенсацию с апреля. Командиры объясняют рядовым эту ситуацию просто: все деньги уходят на Чечню. Нужно отдавать себе отчет в том, что, если для сотрудника милиции нет законных путей получения денег для нормальной жизни и содержания семьи, то возникает ситуация, которая подталкивает их на добывание средств незаконными способами. А. Г. Тулеев просит личного вмешательства министра для решения проблемы, создания всем сотрудникам внутренних дел нормальных условий для жизни и для борьбы с преступностью.

Выбор

В УДИВИТЕЛЬНОЙ стране мы живем! еще десять лет назад люди должны были объясняться, почему они не в коммунистической партии, сегодня слово "коммунист" стало чуть ли не ругательным, хотя в нем нет ничего плохого. Коммунистическая идея придумана не Марксом и не Лениным, а восходит к древнему христианству.

Постараюсь объяснить свою позицию и ответить на неожиданно ставший актуальным вопрос: почему я, человек беспартийный, иду на выборы в блоке с КПРФ.

Давайте вместе поразмышляем, честно и объективно, о пар-

родилась в партию нациральной измены — в партию Троцкого и Власова, Яковлева и Шеварднадзе, Горбачева и Ельцина.

Современная коммунистическая партия России выросла из внешней партии. Это в ее рядах были Сергей Королев и Юрий Гагарин, Алексей Стаханов и Егор Дроздецкий, Иван Панфилов и Георгий Жуков, Михаил Шолохов и Леонид Леонов, Терентий Мальцев и Игорь Курчатов.

Это та партия, единственной привилегией которой было первыми подниматься в бой и работать до седьмого пота! А как забыть, что свыше семи милли-

новые "красные", они не застыли на уровне семнадцатого года. Они изучили ошибки предшественников и не собираются разрушать все до основания. Они не зовут назад, к социализму, они призывают, наоборот, вперед, к социализму.

Такая партия вызывает доверие.

Как я уже сказал, компартия России находится в конструктивной оппозиции к правящему режиму, у нее есть реальная программа действия. Она знает, что будет делать, когда победит на выборах в Государственную Думу.

Вот основные положения программы новой КПРФ.

для поэтапного восстановления на добровольной основе единого государства.

5. Проведение самостоятельной внешней политики, расторжение международных договоров, ущемляющих интересы и достоинство России.

6. Обеспечение прав граждан на правдивую информацию, доступ к государственным средствам массовой информации всех общественно-политических сил, действующих в рамках закона.

7. Выдвижение достойного кандидата на пост Президента, формирование сильной команды управленцев-профессионалов, имеющей программу действий по всем ключевым вопросам.

Есть такая партия!

тиях, которые реально претендуют на места в Государственной Думе. На сегодня таких партий только две. Это известная всем партия власти, по сути, партия Президента Ельцина с главами администраций, руководителями почти всех рангов и большими деньгами. Носит она лицемерное название "Наш дом — Россия". Рачительный хозяин всегда заботится о своем доме. А их дом, в котором все пропивают и разворовывают, где плодятся беспризорных детей и наркоманов, в народе метко называют притоном.

Мощно противостоять ей на сегодня из всех других партий может только Коммунистическая партия Российской Федерации, партия, находящаяся в конструктивной оппозиции к правящему режиму. Из всех существующих ныне партий она наиболее четко, решительно, глубоко и продуманно выражает интересы трудового народа — рабочих, колхозников, прогрессивно мыслящей интеллигенции.

Естественно, я не могу войти в союз с людьми, политические убеждения которых не разделяю, а деятельность считаю преступной. Поэтому я принял для себя решение на предстоящие выборы идти единым блоком с КПРФ. КПРФ — это не старая КПСС. КПСС, в сущности, партией и не была, это была сросшаяся партийно-государственная монополия, ведавшая абсолютно всеми вопросами, претендовавшая на истину в последней инстанции. Поэтому КПСС совершала ошибки, за которые должна нести ответственность.

Среди этих ошибок такие как право на существование единственной формы собственности — государственной; так называемое распределение по труду, на деле превратившееся в уравниловку; командное администрирование вместо планирования; господство единой идеологии; монопольное владение средствами массовой информации; невежественный воинствующий атеизм.

КПРФ — совершенно новая партия. Ее программа предполагает существование всех форм собственности, многоукладность экономики, свободу получать за свой труд столько, сколько человек действительно заслуживает, без уравниловки; уважительное отношение к религии, церкви.

И еще вот о чем мне хотелось бы подумать вместе со всеми. Сейчас модным стало называть КПСС преступной партией. Вспомним, в КПСС было 19 миллионов человек. Я бы не рискнул назвать их преступниками, ведь большинство из них — честные труженики, рабочие, крестьяне, интеллигенция. Другое дело, что в самой партии существовали две партии — внутренняя и внешняя. Так вот эта, внутренняя партия, партия правящей элиты, пере-

онов коммунистов прошли через фронт. На поле боя пали три миллиона, то есть каждый второй.

Судьба сражающейся партии неотделима от судьбы народа. Так было. Почему же мы предаем память тех трех миллионов людей? И за что они сражались? За то, чтобы мы жили так, как сегодня?!

Это при господстве "преступной партии" человек был социальным защитен. Пенсионеры не рылись в мусорных бачках, с детьми не было никаких проблем. Это тогда было счастливое детство! Безработица была абстрактным понятием.

Давайте проанализируем деятельность КПРФ на сегодняшний день. Что она обещала и чего добилась.

На предстоящих выборах коммунисты не сулили людям улучшения жизни при этом режиме. Они говорили прямо: режим Ельцина — это уничтожение страны Советов, разрушение культуры, унижение народа. Они и шли в Федеральное Собрание для борьбы с этим режимом. Они обещали препятствовать законодательному закреплению разграбления общенародного достояния. Они это делали. Посмотрите, они голосовали против правительственной программы приватизации, против свободной купли-продажи земли.

Они обещали добиваться законодательства, направленного на защиту прав трудящихся. И они добились принятия законов о ветеранах и участниках Великой Отечественной войны, повышении минимальной пенсии и зарплаты, восстановлении и защите сбережений, о молодежи, борьбе с преступностью и коррупцией, избирательных правах граждан и местном самоуправлении.

КПРФ призвала голосовать против нынешней Конституции, предупреждала, что она принесет народу одни беды, увы, именно это и случилось.

Права была компартия и по части так называемого Договора об общественном согласии. Ведь все завершилось войной в Чечне.

Партия требовала поставить под контроль исполнительную власть. Коммунисты сознавали и предупреждали избирателей, что эта власть законы выполнять не хочет и не будет. Она давно поставила себя вне закона. Поэтому они голосовали за недоверие правительству и отрешение Президента от должности.

Эти и многие другие предвидения убеждают меня в том, что в КПРФ имеются люди с высоким уровнем интеллекта, глубоко анализирующие современные процессы и дающие правильные ориентиры. Только самый ленивый не заметит, что современные коммунисты — это

Главное — все лучшее, что накоплено тысячелетней историей России и мировой практикой, направить на возрождение Родины.

Политический корень наших бед в антинародном, эксплуататорском характере нашей власти, ее бесконтрольности, безответственности перед народом. Поэтому необходима реорганизация политической системы. Стране нужна Конституция подлинного народовластия.

Экономический корень наших бед в том, что ныне в России "играть деньгами", спекулировать, посредничать намного выгоднее, чем производить товары. Следовательно, необходимо так изменить экономическую политику, чтобы дать преимущество отечественному производителю.

Социальный корень всех наших бед — в ущемлении прав граждан на труд и отдых, бесплатное образование и медицинскую помощь, дешевое жилье, социальное обеспечение. Следовательно, для возрождения духовных сил народа необходимо восстановить гарантированные социально-экономические права.

Внешиполитический корень наших бед — в подчинении интересам Запада, незаконном расчленении Советского Союза, утрате стратегических союзников. Следовательно, необходим поворот внешнеполитического курса на защиту коренных национально-государственных интересов России, воссоздание союзного государства на новой, экономической основе.

Но пока в стране сохраняется режим президентского самовластия, при котором законодательные и представительные органы фактически бесправны, полное выполнение этой программы невозможно даже в случае завоевания парламентского большинства. Успех будет только в случае победы на президентских выборах.

После парламентских выборов коммунисты будут стремиться к формированию в Государственной Думе и Совете Федерации народно-патриотического большинства, целью которого будет:

1. Возвращение гражданам России гарантированных социально-экономических прав на труд, отдых, жилище, бесплатное образование и медицинское обслуживание, достойную старость, государственное регулирование цен.

2. Восстановление права общенародной собственности на землю, недра, водное пространство, стратегически важные отрасли промышленности, транспорт, связь.

3. Предотвращение братоубийственных межнациональных конфликтов.

4. Расторжение беловежских соглашений и создание условий

В случае победы кандидата от КПРФ на выборах в Президент России будет сформировано правительство народного доверия, которое будет осуществлять решение следующих задач:

1. Осуществить новый экономический курс посредством реформирования налоговой, кредитной, таможенной политики; принятие экстренных мер прямого государственного регулирования; стимулирования капиталовложений в отечественное производство; пресечения утечки за рубеж финансовых и материальных ресурсов.

2. Привести минимум зарплаты, пенсий, стипендий, пособий в соответствие с реальным прожиточным минимумом;

— добиться замораживания, а затем снижения потребительских цен;

— поддержать семью, ветеранов;

— компенсировать населению сбережения;

— ликвидировать безработицу.

3. Беспощадно подавлять организованную преступность и бандаизм.

4. Расторгнуть приватизационные сделки, совершенные в обход Федерального законодательства.

Но задача не в том, чтобы ликвидировать собственников, а в том, чтобы на деле превратить всех граждан в реальных собственников, совладельцев общенародного достояния.

Ввести государственную монополию внешней торговли на природные богатства.

5. Оказать помощь всем крестьянам, обеспечить паритет цен на промышленную и сельскохозяйственную продукцию.

Реализовать программу возрождения деревни, подготовленную Аграрным Союзом России.

Все это позволит преодолеть разрушительные последствия "реформ", стабилизировать обстановку.

Завершением переходного периода станет созыв Конституционной ассамблеи, которая выработает проект нового Основного закона России. Со своей стороны, коммунисты обязуются подготовить и отстаивать проект Конституции, в котором обеспечивается власть трудящихся, а верховному законодательному органу будут подконтрольны глава государства и глава правительства.

Так появится возможность без гражданской войны и дальнейшего разора покончить с одним из самых трагичных периодов нашей истории.

Правом решать судьбу России будет обладать только народ.

А. ТУЛЕЕВ,
председатель
Законодательного Собрания.

По данным ЦГСЭН

В ОСИННИКАХ в августе зарегистрирован 61 случай острых кишечных инфекций, в том числе дизентерии пятнадцать. Отмечается снижение заболеваемости на 22 процента, дизентерии в два раза.

Зарегистрировано 11 случаев заболевания вирусным гепатитом, рост составил 39 процентов; чесотки — 90 случаев, рост составил 26 процентов. Отмечается рост заболеваемости чесоткой в Осинниках на 24 процента, в поселке Малиновка в 7,7 раза. Зарегистрировано 13 случаев заболевания сальмонеллезом, рост составил 31 процент. Причина заболеваемости — употребление сырых яиц.

Работниками отделения гигиены питания за нарушение гигиенического режима было закрыто на санитарный день пять пищевых объектов. Это кондитерский цех АОТ "Осинники", магазины NN 79 и 88, пекарня фирмы "Весна". Наказаны более тридцати человек за нарушение санитарных правил торговли и за просроченные сроки реализации продуктов.

Сняты с реализации продукты в торговых точках ТОО "Анжелика" (сметана, водка "Молотов", "Макаров"), ТОО "Ирбис" (сметана), ТОО "Орион" (колбаса вареная, полукопченая), ООО "Феникс" (водка "Русская"), в столовой N 21 (майонез), на базе АОТ "Осинники" (водка "Русская"), на городском рынке (конфеты), в магазине N 20 (конфеты).

В предыдущем материале за 9 августа ошибочно указан магазин N 10 АОТ "Блиц" вместо магазина N 50 АОТ "Осинники".

За август были подведены итоги оздоровления детей в летних оздоровительных учреждениях Осинников и Калтана, в которых отдохнули почти 2,5 тысячи детей. По данным контроля ЦГСЭН в летних лагерях не регистрировались массовые инфекционные заболевания, что, конечно, радует. Однако по итогам проверки школ к новому учебному году установлено, что ряд школ не подготовлены в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями.

Только на сентябрь намечены ремонтные работы системы отопления в школе N 3, ремонт крыши в школах NN 30, 31. Не закончен ремонт скважины в школе N 8 поселка Сарбала, не закончен ремонт столовой гимназии школы N 31. До сих пор не благоустроена территория, нет спортивных площадок в школе N 13, в аварийном состоянии школа N 15 (пос. Постоянный). Конечно, все это затруднит учебный процесс, отразится прежде всего на здоровье учащихся.

Центром госсанэпиднадзора в августе были зарегистрированы нестандартные пробы воды в разводящих сетях городского водопровода в районе улиц Ленина, Горняка, Куйбышева, 9-й Штольни, Больничного городка. Причиной загрязнения водопроводной воды явилась врезка нового участка водовода на 4-й подъем без предварительной качественной промывки. В связи с этим по предписаниям ЦГСЭН проведены промывки и дезинфекция резервуаров чистой воды и сетей на этих участках, организована дополнительная дезинфекция питьевой воды. На коллектив МП "Водоканал" наложен штраф.

—Е. ПЛАКУНОВА,
заведующая
санитарно-гигиеническим
отделом центра ГСЭН.

ТУБЕРКУЛЕЗ — длительно текущее инфекционное заболевание. Он поражает любую систему или орган человека и животного, однако чаще всего локализуется в легочной ткани. Страдает от туберкулеза весь организм.

Источником инфекции является преимущественно больной с открытой формой туберкулеза легких, не соблюдающий элементарных санитарно-гигиенических правил. Заражение туберкулезом происходит основным воздушно-капельным путем, реже — через продукты, полученные от больных животных.

каких-либо других болезней: бронхита, неврастении, респираторной инфекции, бесплодия и т. д. Это отвлекает заболевшего и медиков и мешает своевременному выявлению специфического процесса. Развиваются запущенные формы туберкулеза с разрушением пораженного органа и массивным бактериоделением в окружающую среду. Вредные привычки и неблагоприятные социально-бытовые условия ускоряют развитие процесса и ухудшают прогноз излечения. В этих случаях требуется значительно больше времени, сил больного и госу-

И СНОВА О ТУБЕРКУЛЕЗЕ

(уберегся от этого заболевания можно)

Попавшие в организм микробактерии туберкулеза могут годами, десятилетиями, а чаще на протяжении всей жизни человека оставаться на месте своего носителя.

При достаточной сопротивляемости организма человек остается здоровым. Защитная функция его возрастает после прививки БЦЖ. Более 96 процентов инфицированных туберкулезом людей остаются практически здоровыми в течение всей жизни. Заболевание возникает и прогрессирует при ослаблении защитных барьеров от воздействия различных отрицательных факторов. К неблагоприятным причинам, которые способствуют активизации внедрившейся туберкулезной инфекции, относятся различные заболевания: грипп, пневмония, сахарный диабет, тяжелые операции, травмы, аборт, нервно-психические потрясения. Другую группу причин, помогающих развитию туберкулеза, составляют плохие жилищно-бытовые условия, недоедание, переутомление, пристрастие к табаку, алкоголю, наркомания. "Алкоголизм является ложем чахотки".

В большинстве случаев развитие заболевания в начальной стадии идет скрытно или под "маской"

дарственных средств для успешного излечения.

И в настоящее время уместна крылатая фраза великого русского ученого Н. И. Пирогова: "Фунт профилактики (предупреждения) равен пуду лечения".

Профилактика заболевания туберкулезом заключается прежде всего в повседневной заботе каждого из нас о собственном здоровье. Здоровый образ жизни, рациональное питание, избавление от вредных привычек, личная гигиена и чистота жилья являются необходимыми условиями предупреждения заболевания туберкулезом. Своевременному выявлению начальной малой формы туберкулезного процесса помогают регулярные медицинские профилактические осмотры населения с применением флюорографии и лабораторного обследования. Многие обращаются за медицинской помощью слишком поздно, когда возможности вылечиться уже утрачены. А ведь избежать этого может каждый из нас.

В. ТУЖАКОВА,
участковый врач-фтизиатр
тубдиспансера г. Калтан.

ЖДЕМ...С

БОРИСА Павловича Старунова не надо представлять. Его отлично знают в городе. Когда-то возглавляемая им бригада одиннадцатого участка с шахты "Капитальная" довела годовую производительность более чем до миллиона тонн угля.

В настоящее время Б. П. Старунов возглавляет добычной коллектив участка N 5. К сожалению, сейчас бригада не имеет очистного фронта, однако есть надежда: в ближайшее время коллектив получит новый механизированный забой. И это радует. Б. П. Старунов участвовал в торжествах, посвященных Дню шахтера, в составе делегации компании "Кузнецкголь", которые проводились в Москве.



Не числом, а умением...

ВТОРОЙ по численности и первый по значимости в российском углепрофсоюзе — так назвал Новокузнецкий территориальный совет независимого углепрофсоюза юга Кузбасса председатель РК углепрофсоюза В. Будыко в приветственной телеграмме в адрес делегатов 11-й отчетно-выборной конференции углепрофсоюза.

Отметим при этом, что первая конференция состоялась четыре года назад, в конце августа 1991 года. Последовавшие с той поры события в нашей стране в решающей степени отразились на каждодневных делах горняцкой профорганизации и их выборного органа — территориального совета. Все эти четыре года он во главе со своим председателем П. И. Бухтияровым отстаивал права человека, защищал трудящихся, добиваясь принятия решений на уровне Правительства и "Росугля".

А обстановка на юге Кузбасса все это время была и остается крайне тяжелой, в ряде мест — на шахтах "Нагорная", "Бунгурская", т. д. — взрывоопасной. Люди оказывались и оказываются на грани социальных потрясений, отмечал в докладе Петр Иванович. И задача углепрофсоюза состояла в том, чтобы в этой ситуации защитить, помочь трудящимся и членам их семей.

Принимая программу деятельности на 1996-2000 г. г., делегаты конференции решили превратить свою организацию в монолит сознательно объединившихся наемных работников для защиты своих интересов.

На конференции решен ряд организационных вопросов. Председателем территориального совета вновь избран П. И. Бухтияров, так много сделавший для сохранения и укрепления позиций территориальной профсоюзной организации, для защиты интересов трудящихся.

А. ЦЫРЯПКИН,
внешт. корр.

Социология

И ПОЖИЛЫЕ, и молодые россияне, опрошенные фондом "Общественное мнение", мечтают о гарантированном материальном благополучии в старости.

Об этом заявили 42 процента респондентов из той и из другой группы. Рейтинги ценностей "отцов" и "детей" почти совпали также в отношении традиционно популярных символов обеспеченности — дача (соответственно 15 и 17 процентов), загородный дом (10 и 15), отечественный автомобиль (18 и 23); возможность покупать интересующие книги (20 и 23) и выписывать газеты (19 и 18); гарантированный минимум материальных благ (78 и 81). Если старики не имеют специфичных только для их возраста запросов, то молодые отличает повышенный интерес к мебели и бытовой технике (39 процентов), хорошей одежде и обуви (39), отдельной квартире (33), иномарке (19), домашнему компьютеру (15). Их в два раза чаще, чем пожилых, привлекает реклама продуктов, в три — одежды и обуви, в четыре — машин, в пять — товаров для дома.

Презентация учебника

15 августа состоялась презентация учебного пособия "Растительный мир Кузбасса и его охрана", авторами которого являются ученые с кафедры ботаники КЕМГУ Людмила Петункина, Надежда Фомина, Любовь Ковригина. Пособие издано в Кузбассе в соответствии с программой "Региональный компонент образования". Оно раскрывает проблемы стандартизации биологии, предназначено как для учителя, так и для учащихся.

Новаторы работают в школе

В начале учебного года школа N 97 Новокузнецка намерена получить лицензию на деятельность в статусе школы русской культуры. Три года она совместно с московскими специалистами отработала эту модель. Лицензия подтвердит переход из стадии общеобразовательного заведения в инновационное. В Новокузнецке 18 инновационных школ, в этом учебном году готовятся пройти аттестацию гимназии NN 10, 11, 59, 62, 104, лицей. Официально, приказом придан статус экспериментальной педагогической площадки школе N 66, которая занимается коррекцией детей с поражением центральной нервной системы. Сейчас здесь реализуется программа, в результате которой будет создан центр реабилитации таких детей, подготовки их к самостоятельной жизни.

Кузбассу — женскую политику

24 августа состоялось заседание областного координационного женского совета, на котором обсуждено состояние дел в Кузбассе с социальной защищенностью женщин.

Специальная комиссия из 9 человек, которую возглавляет Валентина Басаргина, заместитель директора департамента социальной защиты, сделала демографический анализ, изучает положение дел в сферах, связанных с трудовой деятельностью, охраной здоровья, отдыха женщин. Сегодня безработица в Кузбассе имеет отчетливо женское лицо, смертность превышает рождаемость. Доклад с выводами и предложениями будет представлен главе администрации для учета ситуации и корректировки социальных программ в 1996 году, а также бюджетной политики.

"Яблоко" уже знает, кто должен стать депутатом

14 августа состоялось собрание региональной организации общественного объединения "Яблоко", на котором названы имена тех, кто будет выставляться в качестве кандидатов в депутаты на выборах в Федеральное Собрание по всем мажоритарным округам в Кузбассе.

В федеральный список "Яблока" от кузбассовцев никто не вошел, так как в нем всего 12 человек, и многие популярные лидеры объединения пойдут на выборы через округа, как и все кандидаты этого объединения от нашего региона.

Ради здоровья ветеранов

3990 участников и инвалидов Великой Отечественной войны, людей, приравненных к ним по льготам, получили за 7 месяцев 1995 года бесплатные путевки в санатории за счет средств социального страхования.

Всего на эти цели затрачено 3726,6 миллиона рублей. В основном ветераны лечились и отдыхали на курортах и в санаториях области. Только в системе "Кузбасскурорт" были оздоровлены 1483 человека. Трое отправлялись на лечение в другие регионы России. 2504 побывали в санаториях-профилакториях.

Без работы

1178 новокузнецчан получили статус безработного во втором квартале, из них 1034 — женщины. Всего же обратились в новокузнецкий центр занятости с начала года 21400 человек.

127 предприятий производят высвобождение работников, сокращены 1351 человек. По прогнозам центра занятости, к концу года ожидается около 5000 безработных. Это около 2 процентов от работоспособного населения и значительно меньше, чем в других городах Кузбасса.

Завод для подростков

При содействии Гурьевского городского центра занятости на базе учебно-производственного комбината созданы 40 ученических рабочих мест.

Практически создан подростковый завод. Здесь ребята обучают профессиям швеи, мастера по ремонту обуви, столяр-плотника. При направлении на учебу учитываются способности и склонности детей. Они предварительно проходят тестирование, индивидуальные консультации. Учеба продолжается от 3 до 6 месяцев. После окончания курсов подростки или самостоятельно устраиваются на работу, или продолжают работать на подростковом заводе.

Уволились, а устроиться не могут

В 17 районных службах занятости населения области на учете стоят 4500 человек. 66 процентов из них — женщины. Трудоустроены за первое полугодие 3400 безработных. Только десятая часть людей, оставшихся без работы, находит новое рабочее место в течение месяца, 37 процентам безработных понадобилось не менее четырех месяцев, чтобы устроиться снова. 8 процентов не могут найти себе новое дело более года, это в основном женщины (70 процентов). При таком сложном положении с занятостью каждый второй с прежнего места работы тем не менее уволился по собственному желанию, и лишь каждый четвертый — в результате освобождения на предприятии.

Почему в Кемерове мясо дорогое: мнение врача

Своеобразное социологическое исследование провел на рынках города главный санитарный врач Кемерова Сергей Иванов.

Около двух десятков продавцов мясом опросил в минувшее воскресенье на рынках города главный врач городского центра госсанэпиднадзора. Двенадцати из них по его прямому указанию пришлось "свернуть" торговлю. Таким образом, примерно, около двух тонн мяса не было продано. Причины: у торговцев не было обязательных документов — ветеринарного разрешения либо разрешения санитарной службы, либо того и другого сразу. При этом почти все имели разрешения на торговлю от администрации рынка, что противоречит нормам.

Пресс-служба
Законодательного Собрания.

КРЫЖОВНИК высаживают на солнечных, незаболоченных местах. Если вы решили обзавестись этой культурой, то необходимо помнить, что особенно хорошо крыжовник развивается на суглинистых почвах, богатых перегноем, и на черноземах. На песчаных по-

Советы Изауры

наклонно, под углом 45 градусов к почве (наклон должен быть в сторону ряда).

Лучше всего саженцы высаживать вдвоем: один держит куст в наклонном положении, расправляет корни и уплотняет почву. А помощник досыпает почву к основанию кустика. Помните, что около корней не

МАНИТ КРЫЖОВНИК ЯНТАРЕМ

чвах перед посадкой обязательно добавляют перегной. Учтите, что крыжовник не переносит полутень.

Итак, место для кустарников вы определили, теперь можно вырыть ямы. Глубина посадочной ямы должна быть 30-35 см, а диаметр 40-45. Ямы засыпьте смесью из верхнего плодородного слоя земли с удобрениями. На одну посадочную яму под куст крыжовника вносят полведра или ведро перегноя, или столько же компоста, 20-30 г хлористого калия, 200 г суперфосфата, 300 г древесной золы. Все это тщательно перемешивают.

Желательно, чтобы расстояние между кустами в ряду было не менее полутора метров. Саженцы высаживают немного наклонно по направлению ряда. При этом помните, что сильно заглублять корневую шейку нельзя, особенно на тяжелых суглинистых или глинистых почвах: это может вызвать замедление роста растений или даже их гибель.

После посадки побеги обрежьте так, чтобы каждый был не более 20 см в длину и обязательно с 2-4 почками. Со-

блюдать это условие важно потому, что растения будут меньше испарять влагу, а кусты лучше ветвиться. Затем высаженные растения поливают и лунки посыпают сухой землей. Для другой, не менее популярной у садоводов культуры — черной смородины подойдут участки с плодородной почвой. Красную и белую смородину лучше всего сажать в сухих и хорошо освещенных местах. Оптимальное для нормального роста и развития растений расстояние между рядами — примерно полтора метра. Глубина посадочной ямы — 30 см, диаметр — 50-60 см.

Почву к посадке подготавливают так же, как и для крыжовника, но в зависимости от кислотности добавляют 100-200 г молотого известняка.

Под красную и белую смородину дозу фосфорных и калийных удобрений можно увеличить в полтора раза. Перед посадкой тщательно осмотрите корни саженцев, вырежьте больные и подсушенные. Полезно, если есть такая возможность, окунуть корни в глиняную болтушку. Высаживают саженцы смородины тоже

должно оставаться никаких пустот. Затем вокруг куста делают лунку, поливают примерно 1/2 ведра воды и присыпают сухой землей или торфом. Как и при посадке крыжовника, саженцы необходимо обрезать, оставив на каждом побеге по две-четыре почки.

У смородины две зоны роста. Самая важная расположена в области корневой шейки. Ежегодно здесь образуются новые корневые побеги. Так происходит обновление, омоложение куста. Старые ветви нужно обязательно вырезать. Вторая зона роста располагается на концах побегов — двухлетних и более старшего возраста. Они удлиняются за счет роста верхушечных почек.

У черной смородины обильнее всего плодоносят двух-трехлетние ветви. Обычно урожай распределяется по всей длине ветви неравномерно. Это объясняется особенностью роста отдельных частей побега. У красной же смородины кисти сосредоточены целыми пучками на четырех-шестилетних ветвях, поэтому плодоносящие пяти-шестилетние ветви не удаляют.

ВОТ ТАКОЙ КОМПОТ

ФРУКТОВЫЕ и ягодные компоты — это десертные и диетические продукты, в которых сохраняются сахар, органические кислоты, минеральные соли, микроэлементы, другие вещества, а также значительная часть витаминов первоначального их содержания.

Изготавливают компоты из различных отборных фруктов и ягод так называемой технической (консервной) зрелости, то есть несколько недозревших. Перезревшие фрукты и ягоды обычно развариваются.

Для улучшения вкусовых качеств и повышения содержания витаминов в компоты добавляют до 15 процентов цидонии, аронии, черную и красную смородину, алычу в целом виде или в виде сока. Хорошо сочетаются яблоки и арония.

Из яблок

На компоты пригодны яблоки разных сортов, однако лучшими являются кисло-сладкие: антоновка, белый налив. Для консервирования в целом виде предпочтительны яблоки среднего размера и одинаковые по размеру.

Яблоки тщательно моют в теплой воде, удаляют плодоножку и чашелистики, поврежденные участки, ополаскивают, наполняют ими предварительно подготовленные банки, встряхивают, заливают питьевой водой, подогретой до 90-95 градусов, и выдерживают 5-7 минут. Затем воду сливают, доводят до той же температуры и вторично заливают и выдерживают 5-7 минут. Яблоки в банке прогреваются неравномерно. Обычно нижняя половина прогревается слабее. Можно компенсировать это, заливая один раз горячей водой только половину банки.

После двукратного прогрева яблоки в банке "сядут". Необходимо в каждую трехлитровую банку добавить 2-4 яблока, чтобы банка была полной, иначе яблоки в готовом компоте поднимутся, а внизу окажется заливка без яблок. Такой компот будет выглядеть непривлекательно.

Теперь все зависит от того, какой заливкой

залить яблоки — сиропом, соком или смесью воды, сахара и сока?

Если сиропом, то сахар в количестве 300-350 г (в зависимости от кислотности яблок) на банку в 3 л добавляют к воде, в которой прогрелись яблоки, за вычетом объема сахара, и варят сироп. Сироп кипятят 3-4 минуты. Если смесью воды, сахара и сока, то к сиропу добавляют сок. Сок не кипятят, во всех случаях заливка перед наполнением ею банок должна иметь температуру 90-95 градусов. Заливают до уровня на 1-1,5 см ниже верхнего края горлышка. Укупоренные банки стерилизуются. Время стерилизации банок в 1, 2, 3 литра 30-35 минут.

Из слив

Компоты изготавливают из слив разных сортов. При нагревании и стерилизации кожица слив обычно лопается. Чтобы избежать этого, слива прокалывается в нескольких местах шилом, иголкой или булавкой. Для ускорения этой операции изготавливают несложное приспособление, используя булавки и пробку, при помощи которого в один прием делают сразу несколько проколов.

Из крупных слив — 30 мм и больше — готовят компоты так же, как и из яблок в целом виде. Из них можно приготовить компот и половинками, разрезая сливы вдоль по бороздке и удаляя косточки. Некрупные сливы после сортировки, удаления плодоножек, мытья, накалывания засыпают в банку, заливают теплой водой. Воду выливают, нагревают до кипения и делают сироп (заливку), который охлаждают до 70 градусов, затем всыпают в него сливы из банки, и массу на медленном огне доводят до 85-90 градусов, осторожно наполняют банки, укупоривают и стерилизуют 30-35 минут.

Укупорку, стерилизацию и все последующие операции проводят так же, как и компота из яблок.

При заливке слив сахарным сиропом расходуют сахара 300-350 г на банку 3 л, в зависимости от кислотности слив.

При изготовлении компота из алычи сахара расходуют в полтора раза больше.

Объявления

ОСИННИКОВСКИЙ ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ

населения приглашает пенсионеров для работы на предприятиях и в организациях города по следующим профессиям: плотник, столяр, сантехник, рабочий по обслуживанию здания, токарь высокой квалификации, техничка, дворник, кочегар.

По вопросам трудоустройства обращаться в Центр занятости населения (ул. 50 лет Рудника, 2). При себе иметь паспорт и трудовую книжку.

МАГАЗИН "ВИЗИТ"

ТВ "SHARP" 21 HSC (54 см) NEW! — 1960 г. р.
ТВ "HITACHI" 2191 (54 см) калькулятор, будильник, игровые функции — 1950 г. р.
в/плеер "ORION" 688 (с записью) — 960 г. р.
в/магнитофон "AIWA", "SAMSUNG", "FUNAI" автомагнитолы и авт. колонки "SONI",
гарантия 6-12 месяцев. Адрес: ул. Кирова, 37а (бывший тир).
Посетите наш магазин или позвоните по тел. 2-47-80, и мы доставим ваш заказ на дом.

Меняем

3-КОМНАТНУЮ квартиру улучшенной планировки в центре Новокузнецка 4/9 на 4-х улучшенных в Осинниках или 3-х с доплатой, или куплю любую квартиру улучшенной планировки. Все, кроме 1-го и последнего этажа, в центре города. А также продам ВА3-53, 1994 года за 25 млн. рублей. Обращаться по тел. посредника: 2-21-48.

ресу: ул. Жданова, 12, за стадионом "Шахтер".

ДВУХКОМНАТНУЮ приватизированную кв-ру общ. пл. 44 кв. м, комнаты раздельные, 1-й эт. или обменем на однокомнатную благоустроенную кв-ру с доплатой. Обращаться: ул. Победы, 29а-62.

УЧАСТОК 8 соток с домиком, баней, гаражом на заливке, общество "Северный Кандыш", и участок 7 соток за Интегралом. Обращаться по тел. 2-42-74.

АВТОХОЗЯЙСТВО АООТ "ОСИННИКИ"

оказывает услуги по перевозке различных грузов и продуктов питания большегрузными рефрижераторами, самосвалами, рефрижераторами ГАЗ-53 на любое расстояние. Обращаться: ул. Магистральный проезд, 11, тел. 2-32-43.

Утери

8 СЕНТЯБРЯ в районе нотариальной конторы по ул. Победы, 50 была утеряна сумочка с документами, ключами. Просьба находивших сообщить по тел. 2-51-58 за вознаграждение.

УТЕРЯННЫЙ аттестат о среднем образовании N 426687 на имя Нелли Рудольфовны Бурдиной, выданный средней школой N 31, считать недействительным.

ОСИННИКОВСКАЯ АВТОШКОЛА

производит набор на курсы шоферов-любителей, мотоциклистов, трактористов и катергорий "С", "Д", "Е". Сбор состоится 21 сентября 1995 года в 18 часов. Телефоны для справок: 2-36-05, 2-27-57. Адрес: ул. Красноармейская, 22.

ВЫРАЖАЕМ

искреннюю благодарность за помощь и поддержку всем соседям, друзьям, коллегам по работе, родным, близким и знакомым, разделавшим с нами непоправимое горе утраты горячо любимой жены, мамы и бабушки Нуртдиновой Занфиры Мухаметдиновны. Низкий вам поклон, добрые люди.

Муж, сын, сноха, дочь, зять и внуки.

Продаем

ДАЧУ 12 соток в районе Малиновки или меняем на однокомнатную квартиру. Обращаться по тел. посредника: 2-38-62 до 17 часов.

ПОГРЕБ в районе центральной котельной. Обращаться: ул. Ефимова, 3-55, после 18 часов.

УЧАСТОК 10 с. под коттедж с фундаментом на п. Постоянный. Обращаться по тел. 2-33-68 в раб. время, спросить Ирину Петровну.

ЩЕНКОВ кавказской породы, недорого. Обращаться по ад-

КОЛЛЕКТИВ

трудящихся РСУ г. Осинники АОУК "Кузнецкуголь" выражает искреннее соболезнование начальнику РСУ Владимиру Георгиевичу Березину по поводу смерти его брата

**БЕРЕЗИНА
Юрия Георгиевича**

КОЛЛЕКТИВ

городской поликлиники, профсоюзная организация выражают искреннее соболезнование старшему терапевту Н. А. Березиной по поводу преждевременной смерти ее мужа

**БЕРЕЗИНА
Юрия Георгиевича**



Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час. Заказ 16507. Тираж 7136.

Зам. редактора
Д. Б. СМЕРНОВА.